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2KOTTOL €VOTNTOLC

e EmavaAnyn twv 3*Y Nopwv tou Nevtwva

e Artoocadnvion kat avaivon twv 3 NOopwv tou
Nevutwva

e MeAetn emidpaonc SUVAUEWY OTNV Kivnon
— ApXEC SUVALLKAC KoL KLVNULOTIKAC

e Edappoyec twv 3 Nopwv oe napadetypata



[Teplexopeva evOTNTOC

e OL3 Nopottou Nevtwva

e 7 Mapadelypata epappoywv tTwv 3 NOopwv
Tou NeuTtwva



Nopuot tou Nevutwva

Edappoyeg



Ot 3 Nopot tou Nevtwva
e 1° Nopoc: Nopoc tnc Adpavelag

— KabBe owpa dtatnpel tnv Katdotaon Tou (aKLvnto N UE
otaBepn TOL)(UTr]TOL) ecbooov dev aockouvTal TTAVW TOU
SUVALELC, 1 AV OLOKOUVTOLL, £XOUV CUVLOTAUEVN HNOEV.

e 2°SNOpo¢: OepeAwdnc VOUOC TNEC MNXOVLIKAC

7 ’ ’ ’ ' Zﬁ = mC_l)
— H emutdyuvon evog ocwpatoc eivat avaAoyn tne

OUVLOTAEVNC SUVAUNCG TTOU TOU OOKELTE Kol aVTLoTPOdWG
avaAoyn tTn¢ Haloc Tov CWUATOC

e 39 Nopoc: Nopog dpaonc-avtidpaonc Fy = —Fy

— Otav eva cwpa aokel Suvaun (6paon) og eva aAlo cwua,
TOTE KoL To deUTEPO oW AOKEL SUvapn Loou HETPOU Kall
avTiBeTnC KaTeLOLVVONC OTO TIPWTO CWHA 1 AAALWC OE

KABe SpAon AVTLOTOLXEL TTAvVTA (Lo avTiBeTn kal loou
LETPOU avtidbpaon



Napadewyua 1

Ye Aelo (xwpic tppec) damedo pe kiBwtlo palac m=kg, aokeite
Sduvapn F=200N. a) 2xedlaote OAec TIc SuVApELG, B) utoAoyioTe TeC,
y) urtoAoyiote tn Suvapn tou KiPwtiov oto darmedo kat &) Ppeite TNV
ETLTAXUVON TOU KLBwTLOU.

a)

Aelo danebo

NI

B=mg=1176 N

B) N-B=ma,=0>N=B->N=1176N
y) Apdon avtidpaon : N =117.6 N

6) F=ma, =>a, = % —a=16.67 ms 2.



Napadewyua 2

2TO TOPOKATW oxNHa pot Suvapun F=200 N epappoletal otn po TAeupa
Tou KIBwtiov A palag m,=8 kg. To kipwtio B palog my=4 kg cuvdeetal
Ue To A pe 1daviko vAapa. Kot ta Suo kipwtia eival tomoBetnueva o€ Agio
Kol opt{ovtio emimedo dixywc tpPec. a) Na urmtoAoyLoBel n emtayuvon Tou
OAou ouctr']uatoq B) Na oxs&aoeo()v OAEG oL opl{ovTLeEC SUVAUELC TTOU
dpouv ota duo cwuata Katy) va urtoAoyLoBoUv OAec ol opl{OVTLEC

SUVALELC.
NAua
Nelo damedo » %
F (my + mp) d 16.67 ms—?

= = —_ =— .
(l) ma = (my + mg)a - a Gy + ) ms
B) Fypg  Fgn Fan: Fia F

»:) >

4

Y)  Fyg = mga=>Fyz = 4 X 16.67 = 66.67 N

FAN - FNA — FBN — FNB — 6667 N



Napadewyua 3

2TO MOPAKATW owua paloc m=2.5 kg Spolve TpeLC
duvapelc. Eav n emtayvvon tou givat a = 4 m/s? va
BpeBel n ayvwotn duvaun F.

JF=ma=25%X4=10N

SF = |F*+E*=/(F—3)%+092

J(F=3)2+92=10

F=736N
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Napadelyua 4
2TO TIAPAKATW OXNHMA 0 cUVTEAEOTNC TPLBNAC OAloBnong petaly tou
KEKALLEVOU eTiIeSOU KO TNG pHadag m, ivat p=1/v3 kat n tpoxalia givat
davikn. a) Na oxedtaotouv OAec oL Suvapelg tou cuotnuatoc B) Na Bpebein
gMITAXUVON TNG Halag m, cuvapTHoEL TNG oTaBepag tng Baputntag g eav
m,=2m, y) Na BpeBei n tdon Tou vApatog kat oTg Suo MAEUPES.

A T,
N 2 T
1 T, T, 2
NM,
a) NM,
Tlf
Fr

B;sin6@
Bicos6 ¢ T,

T,=T =T, =T, =T

B)

T — BZ = —mypa
Fr = uN; = um,gcos6

T — B;sin — Fr = mya

v) 2
T—B, =—-mya=>T=myg —mya =§m2g

(my + my)a = g(m, — mysind — umy cos0)



Napadewyua 5

2TO TIOPOKATW OXAMA, OL TPOXaALEG elval LOavikeG. Eav m, =20 kg
kot m,=8 kg, Na BpeBetl n emwtayuvon tng padag m,. Mapte g=10
m/s? yla. eUKOALQL.

Z i

Opod)r‘ FA T T
m
mees) ~ B :
2 T
B F B,
\/
o)

1 m, 2T — F = —M1a1
my M1 =0

= 2T

F
F — Bl = —maq => 2T—m1g = —maq —

T—BZ =mypa, =>T—m2g =mypa,

2m1 — 4m2

g

a, =
my + 4—m7 10



Napadeyua 6

Mua Suvapn F dpa o€ €va cUOTNO OKTW TIUVOUOLOTUTIWV KIPWTiwV
nadoc m to kaBeva, ta omoia popouv Kat oAloBaivouv xwpic Tppn
eMAvw o€ Aeio opulovtio emnimedo. Na BpeBei o Aoyoc N _34/N_67 omnovu
N (n,n+1) eivat n Suvopn aAAnAenidpaong tou KBwTilov n pE To
YELTOVLKO TOoU KIBwTtlo n+1

F F
Nn—l,n - Nn,n+1 =ma = m% = g

Nn,n+1 = Nn—l,n - §

VAN AV VA A

) - — v _TF _6F  _F
12_8: 23_8'" 78_8

N34/N67 - 5/2 == 25

Tithog EvotnTag
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Napadewypa 7

‘Evac pottntAc ompwyvel Eva KIPwTLo paloc m=40 kg emavw oto danedo evog
aveAkuotnpa epappolovrac po Suvapun F=250 N. O cuvteAeotnc TPLPNC
oAicBnonc petav kiPwtiov kat darmedou eivatl p=0.25. Na Bpedel n opllovtia
gTITAXUVON TOU KIBwTiou otav a) o aveAkuotipag eival akivntog B) otav
ETUTAXVUVETOL TTPOC TA TIAVW ME gmitaxuvvon 4.0 ms”(-2) ko y) otav
ETUTAXVUVETOL TIPOC TO KATW HE eTtitayxuvon 4.0 msA(-2).

I N
@ N —mg =ma, =>N =m(a, + g) =40x (10+4) =560 N
F
B) T =uN =140 N
T
FoT = s _F—T_250—140_275 5
=may, =>a, =— —= 20 =2.75ms

N =mg
OL) T =uN = umg N =40x (10 —4) = 240 N
F—umg 250-0.25%x40x10 )
— = = = = = - T= 2 X24 =
F—-T=ma, =>a, - 20 3.75ms V) 0.25 0=60N

_F—-T 250-60
T m 40

a, = 4.75 ms~?
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Teloc Evotntac



Xpnuatodotnon

To Tapov ekmaldeUTIKO UALKO €XEL avamtuxBel oto mAaiolo Tou
ekmaldeutikol £pyou tou dLbdaokovta.

To £pyo «Avolkta Akadnpaika Mafnpata oto Maveniotipuio ABnvwv»

EXEL XpnpatodoTroeL povo TNV avadlapopdwon Tou EKTTOLOEVUTIKOU
UALKOU.

To £pyo vAomoleital oto mAaiolo tou Emxelpnotokou MpoypAppotog
«Ekmnaidevon kat Alta Blou MaBnon» kat ocuyxpnuoatodoteital ano tnv
Evpwrnaikni Evwon (Evpwraiko Kowwviko Tapeio) kat amo Bvikoug

TTOPOUC.
ENIXEIPHIIAKO MPOTPAMMA
E EKMAIAEYZH KAl AIA BIOY MABHEH 3= EXNA
YNOYPFEIO MAIAEIAL KAl BPHIKEYMATQN \ME

Evpuumaiicé Ko $Tapelo Me tn cuyxpnuartodotnon tng ENMadag kan tng Evpwmaikrg Evwong
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>NUelwpa Avodopac

Copyright Navemnotpto Natpwv
Anuntplog Kouloudng. «Duoikn I»
‘Exbdoon: 1.0. Natpa 2015

AlaBeoipo amnod tn diktuakn StevBuvon:
https://eclass.upatras.gr/courses/CMNG2162/
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YNuelwpa Adelodotnonc

To tapov UALKO StatiBetal pe Toug 0pouc tne adetac xpriong Creative Commons
Avadopd Anuovpyou-Mn Epmoptkny Xprion-Oxt Napaywya Epya 4.0 [1] A
petayeveotepn, AteBvnc Ekdoon. Efatpolvtal ta autoteAn €pya Tpitwv ).
dwrtoypadieg, Staypappota K.A.Tt., TO OTIOLOL EUTIEPLEXOVTOL OE AUTO Kall TOL OTtola
avadEpovtal pall Le TOUC OPOUC XPrONG TOUC 0TO «2nueiwpa Xpnong Epywv

Tpltwwvy. ‘@@@@\

[1] http://creativecommons.org/licenses/by-nc-nd/4.0/

Q¢ Mn Epmopkn opiletal n xprion:
e 10U Oev MePAOUPAVEL ALEDO 1) ELUECO OLKOVOULKO 0dEAOC Ao TNV Xprion Tou £pyou, yla
1o Slavopéa Tou €pyou Kal adelodoyo

e 10U Oev mepAapPAveL olkovouLKN) cuvaAlayni we mpoUlTtoBeon ya tn xprion n npocfaon
OTO £pYO

e 10U Oev nMpoomopilel oTo Slavopea Tou €pyou Kol adEL0SOX0 EUECO OLKOVOULKO OPEAOC
(rt.x. Stadbnuioelg) amo tnv poPfoAn Tou Epyou o€ SLadIKTUAKO TOTIO

O Swaovuyo¢ pmopel va rapexel otov adelodoxo Eexwplotr AdeLa va XpnoLLLOTIOLEL TO €pYO yLa
EUTTOPLKN Xpron, epoocov auto tou {nNtnOeL.
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